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Ο Αντίλαλος της Φιλοκαλίας στη Δυτική 
Μακεδονία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με θρησκευτική κατάνυξη εορτάστηκε και φέτος η μνήμη του 
Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου στην ενορία Παπαγιάννη 
Φλώρινας, στο ομώνυμο Ιερό Ναΰδριο όπου τιμάται η χάρη του.

Το απόγευμα της Κυριακής, 13 Ιουλίου 2025, παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, με τη συμμετοχή 
ιερέων της περιοχής, εκπροσώπων των τοπικών αρχών και την παρουσία πλήθους 
πιστών από την ευρύτερη περιοχή.

Πριν την απόλυση της ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του προς το 
εκκλησίασμα, αναφέρθηκε στη μεγάλη μορφή του Αγίου Νικοδήμου, στην 
πνευματική αξία του Ορθοδόξου Μοναχισμού και στη διαχρονική του προσφορά 
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στην Εκκλησία και τον σύγχρονο κόσμο.





Μεταξύ άλλων, τόνισε:

«Ο Ορθόδοξος Μοναχισμός δεν είναι μια αναχρονιστική απόσυρση από τον κόσμο, 
αλλά μια τολμηρή πνευματική επιλογή. Οι μοναχοί, εγκαταλείποντας τα εγκόσμια, 
ζουν και αναπνέουν με την πορεία της ζωής τους στραμμένοι στην αιωνιότητα. 
Είναι οι μυστικοί πυρσοί της Εκκλησίας, που κρατούν αναμμένη τη φλόγα της 
προσευχής, της ταπείνωσης, της σιωπής και της μετάνοιας».

Αναφερόμενος στον Άγιο Νικόδημο, σημείωσε:

«Ο Άγιος μας υπήρξε αυθεντικός εκφραστής του ησυχαστικού πνεύματος του 
Αγίου Όρους. Θεολόγος και συγγραφέας, δεν περιορίστηκε στο κελί του, αλλά με 
τα έργα του διακόνησε το πλήρωμα της Εκκλησίας. Η Φιλοκαλία και τα άλλα 
συγγράμματά του αναγέννησαν την πνευματική ζωή του Γένους. Μας προσκαλεί 
ακόμη και σήμερα να ζήσουμε τη βαθύτερη εμπειρία της Ορθοδόξου πίστεως όχι 
επιφανειακά και ρηχά αλλά με καρδιά γεμάτη Χριστό και καθαρή από πάθη και 
αδυναμίες».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε και τον ρόλο του μοναχισμού στη σύγχρονη εποχή:

«Σε έναν κόσμο που χάνει το μέτρο και την ταυτότητά του, ο μοναχισμός 
υπενθυμίζει την ύπαρξη της “μίας ανάγκης”. Τα μοναστήρια δεν είναι μουσειακά 
κατάλοιπα, αλλά ζωντανά εργαστήρια αγιότητας. Είναι ουράνια αγκωνάρια που 
στηρίζουν ολόκληρη την πνευματική οικοδομή του πληρώματος».



Ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην προετοιμασία της 
πανηγύρεως. Με λόγο συγκινητικό έκανε ιδιαίτερη μνεία και στον μακαριστό 



εφημέριο π. Ελευθέριο Σκενδέρη ο οποίος διακόνησε με ζήλο και αγάπη την ενορία 
Παπαγιάννη επί σειρά ετών ευχόμενος ταυτόχρονα να προσέλθουν στο μυστήριο 
της Ιεροσύνης νέοι άνθρωποι που θα διακονήσουν την τοπική Εκκλησία.

Τέλος χειροθέτησε Αναγνώστες τους Μάξιμο Μοστάκη, Άγγελο Παπαγιάννη, 
Αθανάσιο Κωστούλη, Γεώργιο Ρουσίδι, Ελευθέριο Σκενδέρη, Νικόλαο Γλούφτση και 
Χρήστο Δίβιο που διακονούν στην ενορία, ευχόμενος να τους χαρίζει ο Θεός υγεία 
και κάθε ευλογία στην ζωή τους.

Η ακολουθία ολοκληρώθηκε με την λιτάνευση της ιερής εικόνας πέριξ του Ναού 
και με την τέλεση Τρισαγίου για τον μακαριστό π. Ελευθέριο Σκενδέρη.


